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Трансплантація рогівки/кератопластика – є важливим напрямом 

офтальмохірургії та реабілітації пацієнтів з бойовими травмами, що мають 

посттравматичний дефект рогівки ока, рубці після хірургічного втручання, 

інфекційних захворювань очей. Однак її розвиток в Україні стикається з 

численними структурними та організаційними проблемами. 

Військових та цивільних пацієнтів, які потребують трансплантацію 

рогівки внаслідок отриманих травм, захворювань або ускладнень після 

операцій налічується близько 2000 щороку. Але медицина стикається з 

наявністю великого незадоволеного попиту через обмежені ресурси в 

технічному забезпеченні, нестачі донорського матеріалу через низьку 

культуру донорства, невеликою кількістю сертифікованих центрів 

трансплантації рогівки, відсутністю сучасної інфраструктури для зберігання 

та транспортування тканин. Прийняття у 2018 році Закону України «Про 

застосування трансплантації анатомічних матеріалів людині» (далі – Закон), 

стимулював розвиток трансплантології в Україні [1]. З метою покращення 

якості трансплантації анатомічних матеріалів було створено та введено в 

дію Єдину державну інформаційну систему трансплантації (ЄДІСТ). 
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Варто зауважити, що відповідно до Наказу МОЗ України від 

11.06.2021 р. №1184 було створено «ПЕРЕЛІК анатомічних матеріалів 

людини, призначених для виготовлення біоімплантатів, дозволених до 

вилучення у донора-трупа», відповідно до якого можна проводити 

трансплантацію очного яблука та його складових. Враховуючи анатомічну 

будову очного яблука та його складових, можна зазначити, що рогівка є 

складовою очного яблука і її трансплантація в Україні не заборонена. 

Однак, на даний час відсутня інтеграція офтальмологічних відділень 

у загальну систему трансплантології, недостатня співпраця між 

регіональними лікарнями та спеціалізованими центрами, нерівномірний 

розподіл медичних послуг між регіонами, внаслідок чого багато пацієнтів 

продовжують направляти закордон для проведення їм кератопластики. Для 

розширення медичних послуг по кератопластиці в Україні необхідно 

централізувати спеціалізовані послуги у багатопрофільних медичних 

центрах, забезпечити доступ до сучасних медичних технологій, включаючи 

трансплантацію органів і тканин. 

Вимоги до трансплантації, які прописані у Законі є недостатньо 

чіткими, що створює перепони для швидкого прийняття рішень у критичних 

ситуаціях. Презумпція незгоди ускладнює роботу медичних закладів: без 

згоди самого донора або його родичів трансплантація неможлива, навіть 

після смерті. Якщо брати для прикладу інші країни, то у Сінгапурі, 

Аргентині, Польщі, Бельгії, Австрії, Італії, Франції, Іспанії є презумпція 

згоди для всіх громадян, окрім тих, хто подає офіційну відмову [2-4]. 

Більшість трансплантацій рогівки є дорогими і не завжди 

покриваються державними програмами чи страховими компаніями [5-8]. 

Тому, для популяризації трансплантації в Україні, першим кроком можна 

запровадити національні інформаційні кампанії щодо важливості донорства 

тканин, інтегрувати програми популяризації донорства в освітні заклади та 

серед громадськості. Надалі створити регіональні центри трансплантації 

рогівки, а також включити трансплантацію рогівки до національних 
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програм медичних гарантій (ПМГ). Важливо забезпечити фінансування 

трансплантацій за рахунок державного бюджету та міжнародних грантів, 

оскільки вікова група потенційних пацієнтів – це чоловіки працездатного 

віку, для яких зорові функції визначальні в подальшій інтеграції в 

суспільство та уникнення інвалідизації. Необхідним є розробка та підтримка 

програм навчання для медичних працівників у сфері трансплантології з 

метою усунення кадрового дефіциту. 

Позитивним є міжнародний досвід у США, Німеччині, Австрії, Ізраїлі 

та Індії, де налагоджена система банків тканин і транспортування 

донорського матеріалу, є національні програми зі створення 

офтальмологічних центрів доступу [3-8]. Україна може перейняти розробку 

єдиної мережі банків тканин. Однак, практична реалізація ускладнена 

низкою системних проблем, таких як: недостатнє фінансування, брак 

донорських матеріалів, юридичні аспекти та кадровий дефіцит. Для 

розв’язання цих питань необхідно реформувати систему охорони здоров’я у 

сфері трансплантології, популяризувати культуру донорства і створити 

сучасну інфраструктуру трансплантації. 

Отже, трансплантації рогівки має велике значення для покращення 

якості життя пацієнтів, тому вона має стати невід’ємною частиною реформи 

охорони здоров’я з чіткою підтримкою на державному рівні. Залучення 

міжнародного досвіду, інвестування в інфраструктуру та популяризація 

донорства допоможуть створити ефективну систему трансплантації рогівки 

в Україні. 
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